

敬拜創造的主

日期：2021 年 4 月 18 日

楊傑傳道

經文：啟示錄第四章

【前言】

弟兄姊妹，平安，我們繼續看到啟示錄的信息。前面我們看到了七間教會，主分別對他們有不同的提醒、鼓勵和責備。而不只是對這七間教會說，也包括我們現代的教會要一起聆聽並且順服。這七間教會有不同的內容但都有一句會說：「聖靈向眾教會說的話，凡有耳的都應當聽。」上禮拜曹牧師的講道是「有耳可聽的，就應當聽。」弟兄姊妹，我們所要聽的是神的道，而神的道就代表這位榮耀、全能、聖潔、創造的主要我們明白我們是屬於他的，因此我們透過聆聽講道來敬拜神。

今天使徒約翰要帶我們看見超自然的神向他顯現，主的榮耀無可比擬，我們要透過這段經文看見天上的敬拜，求主就幫助我們在地上活出敬拜的生命。

【本文】

約翰說此後我觀看天上有門開了，我初次聽見好像吹號的聲音對我說，你上到這裡來，我要將以後必成的事指示你。異象的一開始，約翰看見天上有一道門開著，這讓我想到以西結書一：1 天就開了，我得見神的異象。在聖經中有許多的先知也都看見過神的榮耀。而使徒約翰的處境讓我們再一次回顧，他的處境很困難，同伴們都走了，留下他一個老人被軟禁在拔摩島上。一個這樣處境的人，他非常的孤單，他需要來自天上的激勵。

主揀選約翰，指示他看見天上的異象並以後必成的事，在他的處境中，他需要超越環境的神來激勵他。約翰是一個忠心愛主的使徒，一個愛主的人，主要興起他。在座的長輩，年長的弟兄姊妹，您的生命真的可以繼續被主使用，不要輕看自己，雖然能做的不多，但教會需要您們的禱告。過去蒙恩堂屬靈的前輩有非常敬虔的生命榜樣，他們鼓勵人、關心年輕人，為教會的需要持續禱告。所以年齡不是問題，年長的生命還是可以被主使用。

今天我們看見約翰被主驗中，因為他對主忠心，神讓他付出生命的代價，而他的生命也印證了他願意跟隨主的心，其他的使徒已經為主而死，現在神與約翰同在，要激勵他為主而活。

第二節，約翰說：我立刻被聖靈感動，見有一個寶座安置在天上，又有一位坐在寶座上。在第四章中，約翰所看見的異象是以天上的寶座作為他的中心焦點。接個約翰描述是神的榮耀所發出的光輝，這個光輝的用三種寶石來形容，碧玉、紅寶石、綠寶石。在以西結書一：26 在他們頭以上的穹蒼之上有寶座的形像，彷彿藍寶石；在寶座形像以上有彷彿人的形狀。出埃及記 24：10 他們看見以色列的神，他腳下彷彿有平鋪的藍寶石，如同天色明淨。所以讓我們看見寶石在舊約中是形容神向人的彰顯，透過舊約也讓我們看見約翰所見的這位也就是舊約的耶和華。

而這三種不同的寶石有神聖、純潔的性質，紅寶石可能代表神的審判，綠寶石與憐憫有關，虹這邊讓我們想到挪亞的約，神的審判有憐憫和恩典。這邊約翰用象徵的方式來描寫神的威嚴，輝煌，並發出人無法靠近的光。

接著約翰說：寶座的周圍又有 24 個座位，其上坐著 24 位長老，身穿白衣，頭上戴著金冠冕。這 24 位長老是誰呢？有人說是天使，有人說是 12 支派和 12 使徒加起來，其實這邊並沒有很清楚的說是誰，但可以肯定的，他們是天上的代表，他們的工作是服事並且讚美神。

親愛的的弟兄姊妹，約翰看見寶石、虹、四活物、24 位長老，約翰以他的有限來描述無限神的榮耀。神的榮耀是無限的，約翰在被軟禁的苦難中，神的榮耀向他顯現。在這個奇妙的異象中讓我們看到寶座、冠冕和權柄，因此這段經文提醒我們，當我們在世經歷苦難的時候，我們要存有盼望，將來我們要在天上與耶穌一同坐王，像 24 位長老一樣向耶穌敬拜，享受主完全的同在。

因此在這個世上我們也要活出敬拜的生命，我們要為主忍耐。我要先受苦才能夠進入榮耀中。提摩太後書 2：21 我們若能忍耐，也必和他一同作王。我們若不認他，他也必不認我。所以求主幫我們有天上的眼光，輕看這世上短暫的痛苦，因為將來我們要經歷神的榮耀。這是我們神兒女的盼望。

但接下來的場景要讓我們警惕。在天上的敬拜，有閃電、聲音、雷轟從寶座中發出。這讓我想到在西乃山上耶和華向摩西顯現，那時在雷轟與閃電的預告下，神在火與煙之中降下。(出埃及記 19：16) 另外在啟示錄好幾處經文描述到當審判結束時有閃電、聲音、雷轟。所以這邊讓我們看到神的寶座不僅帶出榮耀也帶出神公義的審判。

所以我們也當常常警惕自己，神也提醒眾教會，天上異象中這位人不能接近、超越的神，祂是輕慢不得的神，祂公義、祂審判。弟兄姊妹，這也是我們的盼望，因為這個

世界上太多不公義的事情，像緬甸的軍政府、中國對待新疆的百姓，這些是很明顯的罪惡，但其實我們每個人也都要在神面前交帳。

我最近去探望我大學時期的恩師，在吃飯的過程也交通了一些在服事中看到了許多人的黑暗面，聽到一些不公義的事情，這些就是人的不完全和罪的影響力。這段經文也提醒我，要仰望、敬拜這位超越的神。因為主都知道，主是掌權的神。

接著使徒約翰又說有七盞火燈在寶座前點著，就是神的七靈，七靈代表神的靈，七是象徵完全、完整、完美，並不是七個不同的靈。6節，寶座前好像一個玻璃海如同水晶。這也是以西結書一 22 有提到，好像神從天上往下看一樣，神完全的鑒察世界的一切。

今天當我們看到約翰的所經歷的異象，其實在許多舊約神的僕人也在敬拜中經歷主超自然的異象，像以賽亞、以西結、但以理、摩西、約伯，這些神的僕人，在困難的環境中，經歷超自然的神向他們顯現，在敬拜中經歷神無比的榮耀，使他們有能力繼續完成主的使命。所以今天我們也求主幫助我們在敬拜中看見神的榮耀，使我們能夠面對生活中許多的無奈、面對痛苦的時候，我們的盼望在於主。

約翰在異象中看見神的屬性，主是聖潔、榮耀、信實、全能的主。因此我們有這位主來親近我們並成為我們的幫助。所以讓我們把眼光轉上天上，我們在地上就有盼望。讓我們在敬拜中看見神的榮耀。

接下來約翰提到寶座中和寶座周圍有四個活物，第一個像獅子、第二個像牛、的三個臉面像人、第四個像飛鷹。約翰異象的四活物跟以西結提到的四活物有些相關，但又有些不一樣，譬如說以西結書的每一個活物有四個臉(6、10節)，四個翅膀(6節)，跟約翰所看到的六個翅膀不一樣，但另外以賽亞書六 2~3 提到的撒拉弗有六個翅膀，也是喊著聖哉、聖哉、聖哉！萬軍之耶和華。這邊讓我們看見四活物的不同面像，他們分別代表不同的受造物，是神豐富的創造。

第八節，四活物遍體內外都滿了眼睛，讓我們看見四活物長滿了眼睛，因為他渴望更多看見神的榮耀。在羅馬書一 20~21 自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉著所造之物就可以曉得，叫人無可推諉。因為，他們雖然知道神，卻不當作神榮耀他，也不感謝他。他們的思念變為虛妄，無知的心就昏暗了。這邊提醒我們當整個受造物都在讚美神的榮耀，可是有罪的人卻不把榮耀歸給主，這真是虧缺神的榮耀。

這四活物把一切的榮耀、尊貴、感謝歸給那坐在寶座上，活到永永遠遠者的時候，這 24 位長老也俯伏在坐寶座的前面，敬拜那活到永永遠遠的，又把冠冕放在寶座前。天上的受造物把權柄都完全降伏於神。而降伏的原因，啟四 11 他們說我們的主，我們的神，你是配得榮耀、尊貴、權柄的；因為你創造了萬物，並且萬物是因你的旨意被創造而有的。

我們的神是創造的主，祂以創造主的身份受永遠的榮耀。24 位長老、四活物都以受造者的身份向造物主獻上敬拜。值得注意的是，24 位長老把冠冕放在寶座前，也就代表他們承認他們的權柄是神所賦予的，他們把神給他們的尊榮自動的還給那唯一配得尊榮的神。長老們因著神的創造工作而歸榮耀給他。

親愛的弟兄姊妹，我們有沒有把榮耀歸給神呢？當我們講到神是創造的主，也讓我們來思想生命的恩賜，我們都是上帝所造的，當我們認真的看待生命的時候，我們怎能不承認有一位創造的主呢？當我們身體出狀況的時候，我們多麼希望身體能夠健康，我們教會有許多的肢體長輩身體都有一些狀況，但這些身體的軟弱，都再次的提醒我們，生命的寶貴，我們要好好照顧愛護，所以要把神這一切了不起的生命恩賜當作讚美神的理由。

今天這段約翰的異象提醒我們，在面對試煉、痛苦之後，一切都會恢復，我們會經由一個門進入，享受與神完全連結的喜樂生命。所以弟兄姊妹這世界的苦難、戰爭、疾病都不能使我們與神的愛隔絕。除非我們來到寶座的面前，否則我們無法讚美，因為讚美就是體認到神在這裡，神值得我們敬拜，主是我們生命的掌管者與我們的一切。當焦點不再我們自己身上，而是以神為中心，這就是真實的敬拜與讚美。

弟兄姊妹，我們如何在生活中像天上的長老一樣，把冠冕獻上給主呢？首先我們要了解冠冕象代表我們的主權、地位、財富、能力。我們現在的身份、地位就是我們榮耀神的機會。如果你是學生，你要知道你讀書不是為了贏過別人，不是證明自己比較聰明，你應該是想你讀書成為你的裝備，預備你將來可以被主來使用。我有一個大學學妹，她現在在美國攻讀第三個教育學位，為的就是將來可以回到她的母校來教書，希望可以改變她母校的教育品質。所以她是為了要服事主，把冠冕歸給主。

對一些我們中年婦女，我們就於退休和還沒退休之間，我們在家庭或是職場，我們可以把我們累積的經驗好好的傳承給後輩，在家庭中，我們一邊做家事、做飯，可以充滿喜樂，因為做這些都是為主而做。今天我們吉他班的同學，我們一邊學吉他，我們知道這都是裝備自己可以將來透過音樂來榮耀神。

所以當我們把焦點定睛在寶座面前的時候，我們的這些身份、能力、時間、財富都可以當作冠冕一樣獻給我們的主，這一切本來也都是從主而來的恩典。

當我們看到四活物和長老們不住的稱頌神，也提醒我們，我們對三一神的敬拜不夠，我要在提醒敬拜不只是唱詩歌的幾分鐘，而是我們全人、每天的生活我們知道這些都是生命的恩賜，因為我們想到我們就感謝神，就把榮耀冠冕歸給創造的主。

【結論】

感謝主！透過今天的信息敬拜創造的主。透過啟示錄提醒受患難的人，神永遠是至高無上的主，祂永遠掌權。祂是生命的源頭，祂是創造的主。讓我們在敬拜中看見神的榮耀。我們也學習像天上的代表，四活物、24 位長老的榜樣，我們學習將冠冕獻給創造的主，用地上的生活來榮耀主的名。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊 傑傳道

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊惇皓教師

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

